



一碗麻辣烫，爱上一座城

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

“为了吃上这碗‘热辣滚烫’的麻辣烫，我们可是做足攻略才来的。”3月14日，在天水市秦州区大众路一家麻辣烫店门口排队打卡的江西游客丁娟笑着说，虽然跨越近1500公里，但当踏上这片热土就觉得不虚此行。

交谈中，记者了解到，丁娟一行人已经在水天停留两天了。“我们虽然是为吃麻辣烫而来，但是伏羲庙、麦积山这些著名景点也在计划之列”。说话间，丁娟从背包里拿出了她们的旅游攻略。

粉色的小本子上写满了彩色的文字，每一笔都和天水有关，从乘坐车辆到住宿宾馆，从各类小吃到旅游景点，甚至还仔细地标注了酒店、景点以及各类小吃的价格。

“我们准备多留几天，最近天水太火爆了，各类美食视频、旅游攻略层出不穷，也正好让我们查漏补缺，吃到开心，玩到尽兴。”丁娟的小伙伴在一旁笑着说，“就像天水的猪油盒，要不是看了抖音上天水文旅推介的推介视频，我们说不定就错过了！”

记者在抖音上打开天水市文化和旅游局的官方账号看到，自从天水麻辣烫火爆出圈以来，天水文旅做足各种“花式”推荐，吃麻辣烫攻略、景区景点介绍、深巷必打卡美食……千方百计做好服务工作，希望给游客提供最好的游玩体验。

随着天水麻辣烫的强势“出圈”，也让天水各大景区迎来旅游热潮，上演“热辣滚烫”。

记者在伏羲庙看到，虽然已临近晚饭时间，但是游玩的人依然络绎不绝，游客们或三五成群，或独自漫步，感受着伏羲文化的独特魅力。

来自重庆的马俊是第一次来天水游玩，谈起这次旅行体验，他告诉记者，天水人民太热情了，不仅吃麻辣烫的时候主动为外来游客让座，在游览玩耍时，也会遇上热心店主邀请进店歇脚，不消费不打紧。

“我们前几天来的时候只想吃个麻辣烫，没想到天水人民这么热情，不仅现场派送各种农特产品，还给我们送了伏羲庙-玉泉观-南郭寺的旅游套票，真是被暖哭了！”来自兰州的游客白琳开心地说。当天她又带着朋友再次来到天水，吃喝玩乐一条龙。

“爱了！爱了！在短视频上刷到，伏羲庙对属龙的游客推出免门票活动，果断就过来了。”来自成都的游客苗苗喜欢打卡历史厚重的景区景点，接下来她还准备去大像山、水帘洞游玩。

“一句简单的问候，一个朴实的行为，让我们心中觉得温暖无比。”马俊说，这次出游将成为自己旅游生涯中的一段美好回忆，天水这座城市也将在自己心中占据重要位置。

爱上一座城，始于美食，陷于热情，终于文化。天水有8000多年的文化史、3000多年的文字记载史和2700多年的建城史。被誉为“东方雕塑馆”和“中国四大石窟”之一的麦积山石窟在这里矗立，与仙人崖、大像山、水帘洞等32处石窟寺一道构成百里石窟走廊。从人文始祖伏羲、女娲，到创业之君虞硕、李渊，从

龙城飞将李广、蜀汉大将姜维，到大唐诗仙李白、陇上文宗胡璩，绘就了天水8000年的历史绝美画卷。

天水市委宣传部主要负责人表示，今天的天水，正焕发出新的生机与活力。诚挚邀请大家来到天水，逛伏羲庙、访秦家塬，赴一场穿越千年的“文化之旅”，登麦积山、吃麻辣烫，来一次美景美食的美好邂逅。

烟火天水敞开怀抱

白永萍

记者手记

一碗麻辣烫带火了一座城，让天南海北的人们认识了一座城，更让他们爱上这座城。

这几天，天水人正在忙碌碌招呼着各地来的游客，各个县区、乡镇也都拿出了自己的“十八般武艺”，我家的特产、你家的美食、他家的景区门票，统统拿出来，把客人招呼好，让大家吃好吃好玩好，虽然苦点累点，但心里是美滋滋的，脸上是乐呵呵的。

煮好这碗麻辣烫，既要放甘谷的辣椒、秦安的花椒、武山的粉条，还有来自各

地的新鲜时蔬……锅里咕嘟咕嘟沸腾的不仅是美食，更是天水人民饱含热情的深厚友谊，鲜红油亮的辣子油像极了火辣滚烫的烟火气。这不仅是一碗小吃，它里面还藏着天水人民红红火火的日子，这样的天水，怎么能让人不深爱呢？

这几年，从生态保护、城市更新，到科技兴城、文旅推广，天水在发展上铆足了劲儿，芯片产业、海绵城市、伏羲文化一次次让人们眼前一亮，花牛苹果、天水大樱桃、秦安蜜桃等特色农产品也早在网上占有一席之地，它们一起为天水的这次“出圈”打下了雄厚的基础。

让我们以麻辣烫为约，祝福天水的明天更加美好！

强信心 看发展

为实体经济发展提供源源不断金融活水

——访甘肃金控集团党委书记、董事长 祁建邦

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

“过去的一年，在省省委政府的坚强领导下，甘肃金控集团聚焦主责主业发挥多业务板块协同优势，服务实体经济取得了好于预期的成效，全年为各类经营主体新增投融资服务1000多亿元。”甘肃金控集团党委书记、董事长祁建邦说。

作为省属国有金融企业，甘肃金控集团始终围绕“服务实体经济”这一中心，着力打造多层次、多渠道、多元化的投融资服务体系，全力撬动金融资源和社会资本服务全省实体经济发展。政府性担保板块为省内各类中小微企业提供融资担保；征信公司助力搭建企业与金融机构信息共享的桥梁；股交中心助力各类企业实现股权质押融资；投资公司投放应急周转金，帮助企业缓解资金困

难；融资租赁、再贷款、基金、供应链、自然生态等板块积极创新金融产品，为省内链主企业、科技企业提供多样化投融资服务。

“政府工作报告指出，优化融资增信、风险分担、信息共享等配套措施，更好满足中小微企业融资需求。这为我们服务实体经济发展提供了更明确的要求。”祁建邦表示，甘肃金控集团将发挥金融资源优势，通过担保、征信、证券、股权质押、产业基金、融资租赁和应急周转

金等金融工具，今年为我省各类市场主体提供投融资服务1100亿元以上，实现10%以上的增长。

为实现服务实体经济全年目标任务，甘肃金控集团将坚决落实省委省政府各项安排部署，巩固拓展主题教育成果，纵深推进“三抓三促”行动，重点在强化党建引领上筑牢发展根基，在服务实体经济上展现新作为，在深化改革创新中汇聚新动能，围绕基金赋能、担保赋能、证券赋能、协同赋能四个方面，在金融赋能招商引资

上实现新突破；通过扩大“财政+担保”政策受益面，增强“财政+基金”创新引领力、拓展“财政+征信”平台功能、发挥“财政+应急周转金”、推进“财政+股权投资”政策落地，在推动“财政+金融”政策落实中塑造新优势，让更多金融活水流向经营主体。坚决扛牢防范化解金融风险的政治责任和社会责任，在防范化解风险上取得新成效。

企业家说

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)日前，省委网信办、甘肃政法大学与杭州安恒信息技术股份有限公司签订“甘肃省网络空间安全创新人才培养基地”战略合作协议，并举行基地揭牌仪式。

据介绍，此次政校企合作共建“甘肃省网络空间安全创新人才培养基地”，构建了政校企三方关于网络安全人才培养的长效机制，通过开展人才培养、科研创新、人员培训、实战演练等，将为我省网络安全建设和网络安全专业人才培养培养一批网络安全专业人才，对我省乃至西部地区网络安全人才的产教融合和多元育人起到积极推动引领作用。

作为省属唯一拥有网络空间安全类本硕博一体化培养的院校，甘肃政法大学将借此契机持续完善创新人才培养机制，履行高校使命，服务国家网络安全和西部经济发展。

近日，民乐县民乐镇寄宿制小学的学生在操场上表演省级非物质文化遗产项目《顶碗舞》。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯 马伊星



省政协理论大讲堂举行2024年第一讲

(接1版)王登渤在讲座中表示，丝绸之路的开拓、中外经济文化的交流、本土文化的改造，给甘肃留下无数璀璨瑰丽的历史文化珍宝。甘肃文化具有源头性、传承性、包容性，在疆域的开拓、思想的起源、制度的构建、文化的交融

四个方面作出过巨大贡献；世界四大文化体系汇流于陇原大地，形成了极具多样性、包容性的敦煌文化。在共建“一带一路”倡议深入推进的时代背景下，甘肃乃至整个西部文化的特有属性，对今天的文化创造和文化交流

有着特殊的意义。

会议指出，广大政协委员和政协工作者要加强学习，通过日常阅读、聆听专家讲座等方式汲取文化养分，不断提升自身文化素养，为书香政协建设和助力甘肃文化事业发展作出应有贡献。

省残联第八届主席团第二次全体会议暨2024年全省残联工作会议召开

(接1版)要坚决守住民生保障底线，深化结对关爱行动，毫不动摇巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果，全面保障残疾人的基本生活。要有效提升公共服务水平，逐步建成联动互补的基层服务网络，强化服务机构安全生产工作，切实解决残疾人的急难愁盼问题。

要积极创造更优发展条件，突出促进就业创业，营造无障碍环境，深化先进典型评选表彰，让自强、扶残、助残在全社会蔚然成风。省残联领导班子成员要切实加强政治建设，带头践行造福人民的政绩观，纵深推进“三抓三促”行动，推动全面从严治党向

纵深发展，在全省残联系统中树立标杆、当好表率，把各级残联组织建设得更好、更有能力、更具活力。各级党委要加强对残联工作的领导，帮助解决工作中存在的困难和问题，凝聚各方力量为全省广大残疾人创造更加幸福美好的生活。

品味甘肃的“热辣滚烫”

(接1版)热情好客的天水，成功锁住了首波“流量”，也给游客们留下了深刻印象。

天水麻辣烫“火爆出圈”，看似偶然，实则必然。探寻其背后的“流量密码”，除了食材优质、配料丰富、味道可口，还与天水自身的努力密不可分。它见证了这座城市加速奔跑的风采，见证了基础设施完善、服务质量优化、旅游业态创新的提质升级，以及当地党委政府求真务实为地方发展着想的具体行动。从全力推动城市“颜值”提升，到持续加大网上宣传推介力度，再到倡导市民齐心协力当好“服务员”，前辈“网红城市”积累下来的“宠粉”经验，天水学得到、做得到、诚意十足。

天水麻辣烫“火出天际”，还要归功于地道的“甘味”食材。轻轻搅动这

碗“热辣滚烫”，定西宽粉、秦安豆腐、康县木耳、甘谷辣椒、陇南花椒、会宁胡麻油，还有本地的甘蓝、莴笋、西蓝花等特色高原夏菜，共同撑起了这道舌尖上的美味。其实，在甘肃不同地域，本土优质食材的丰富组合，不仅做出了好吃的麻辣烫，还成就了兰州牛肉面、嘉峪关烤肉、东乡手抓羊肉、敦煌驴肉黄面等众多的特色美食。面对红红火火的消费市场，令人羡慕的“泼天富贵”，省内各地也要认真借鉴天水经验，提升服务、优化环境、练好内功，因地制宜挖掘地域特色，因势利导拓展服务项目，努力打造属于自己的“高光时刻”。

地道美食是文旅的一扇窗，大好河山、人文历史更是游客心中的诗与远方。甘肃曾被《孤独星球》评为亚洲最

武威市开展国际消费者权益日宣传咨询服务活动

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)3月15日，武威市围绕“激发消费活力”主题，在凉州植物园中心广场举行“3·15”国际消费者权益日宣传咨询服务活动启动仪式，广泛宣传消费维权社会共治理念，进一步保护和提振消费信心，维护消费者合法权益，全力营造安全放心的消费环境。

活动现场，武威市和凉州区市场监管、公安、消协等单位设立消费维权宣传区、投诉举报受理区、维权成果展示区，通过悬挂横幅、设立展板、发放宣传彩页等形式，深入宣传相关法律法规，提高消费者的维权意识。市

场监管部门工作人员现场为消费者答疑解惑，面对面讲解假冒伪劣商品的辨别方法，并现场受理市民消费投诉。

活动中，甘肃日新皇台酒销售有限公司相关负责人代表企业宣读了诚信经营倡议书，武威市新金武酒店工作人员进行诚信经营宣誓，为武威新乐商贸有限公司、武威市诺诚佳业科技发展有限公司等三家企业授予武威市2023年度“放心消费承诺单位”荣誉牌。启动仪式结束后，武威市将不合格鞋服、食品、药品、调味品、烟酒、日化用品、化肥等物品运往指定销毁点进行无害化处理，共销毁假冒伪劣商品25吨。

“3·15”国际消费者权益日宣传活动举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)3月15日，“3·15”国际消费者权益日宣传活动举办，旨在进一步营造更加安全、放心的消费环境，让老百姓乐享高品质生活。副省长赵金云出席。

本次活动由省市场监管局主办、兰州市市场监管局协办。活动现场，集中宣传普及《消费者权益保护法》《电子商务法》《产品质量法》《食品安全法》《药品管理法》《医疗器械监督管理条例》《甘肃省消费者权益保护条例》《甘肃省网络交易消费卡管理条例》等法律法规，督促企业诚信经营，切实提升人民群众在消费领域的获得感、幸福

感、安全感。围绕“激发消费活力”消费维权年主题，联动社会各界各方力量，提供消费咨询，开展消费教育，加强监管力度，共促消费公平，促进经济社会持续健康发展。

活动期间，甘肃日报报业集团工会和兰州市城关区徐家巷社区组织志愿服务队向广大消费者宣传“3·15”国际消费者权益日知识，增强消费者消费信心，提高消费权益的责任意识，维护消费者合法权益。

据悉，2023年，省市场监管局12315平台和省消协共受理咨询投诉举报52.5万件，为消费者挽回经济损失7300余万元。



兰山论语

每年“3·15”，有关消费者权益保护的议题都会引发社会的高度关注，各地也会在“3·15”集中打击和曝光一批侵害消费者权益的典型案例。但同时也要看到，优化消费环境、保护消费者权益

是一场持久战，需要全社会共同参与、凝聚合力，始终撑起“安全防护伞”，才能更好激发消费活力，让更多人“能消费、愿消费、敢消费”。

消费是经济生产、流通等环节的最终呈现。不断营造良好的消费环境，保护好消费者的合法权益，才能有效提升大家的消费意愿。今年政府工作报告提出，要优化消费环境，开展“消费促进年”活动，实施“放心消费行动”，加强消费者权益保护。各地相关部门要行动起来，切实站在消除消费者后顾之忧的第一线，加强市场监管，畅通维权渠道，加强维权服务，进一步完善纠纷解决机制，违法必究，执法必严，形成震慑，充分保护好消费者的合法权益，营造安全放心诚信的消费环境。此外，随着消费新业态、新场景、新模式的兴起，侵害消费者权益的手段也变得愈加隐蔽，直播售假、网售虚拟财产侵权等新问题不断出现，针对这些新的难点问题，要进一步科学施策、综合施策，及时妥善解决好相关消费纠纷，并将其纳入常态化、法治化的监管轨道，使消费者的“坑”越来越少，消费的信心就能越来越足。

每年“3·15”晚会之后，被曝光企业第一时间回应舆情危机，第一时间拿出应急预案，几乎成了“规定动作”。但是，这些“规定动作”，远不能消除用户的信任危机。在持续向好的消费大环境中，每一个经营主体都要自觉规范商业行为，时刻加强行业自律，始终坚持诚信经营，自觉抵制各类不良营销方式。对于经营者而言，“排队道歉”并不是平息消费者怒火的“法宝”，平日积攒的信用和口碑，才是行稳致远的“利器”。所以，与其在舆情危机到来时诚惶诚恐，不如在平时多下功夫消除质量危机、信任危机。只有牢固树立正确的发展观，把保障消费者的合法权益作为提高企业竞争力的重要手段，在生产商品和提供服务的各个环节，加强安全检测，充分保证质量，杜绝各类隐患，以实际行动积极参与构建消费者友好型消费环境，才能努力实现经济效益和社会效益的“双赢”。

消费是激活经济发展的“一池春水”，保护消费者权益就是护航经济发展。执法者加强监管、严格执法，经营者规范经营、诚实守信，合力守护好消费者的合法权益，必将进一步促进消费活力迸发，为经济高质量发展注入更多动能。

优化消费环境 激发消费活力

兰宇